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Irta: Kalmár Antal dr.

Bocskay István addig járt Prága váro­
sába Rudolf császár udvarába, amíg rájött 
arra, hogy a nemzet a bigott császárral 
szépszerével nem fog boldogulni, s nincs 
más mód, mintáz „ultima ratio“ használata.

Ez az ultima ratio közjogunk értel­
mében az akkori időkben abban állott, 
hogy Bocskay kitűzte a törvényes felkelés 
zászlóját 8 csakhamar az egész országból 
kiverte a németet.

Egy kis gondolkodás ma is arról győz 
meg bennünket, hogy Bécs konokságával 
szemben szépszerével ma sem fogunk 
boldogulni, s a nemzet kénytelen lesz az 
„ultima ratio“ használatához fordulni.

Minthogy azonban a fegyveres, de 
törvényes ellenállás közjogunkból 1687-ben 
kitöröltetett: ez az ultima ratio ma nem 
a törvényes fegyveres ellenállásban áll.

Az alkotmányos küzdelem és elleni- 
állás legfontosabb alkateleme ma az ország­
gyűlés, mint a nemzetnek több százados 
kipróbált intézménye s különösen ma, mint 
a nemzeti akaratnak kifejezője és képvise­
lője. Annak a feladatnak pedig, amit a 1 
magyar országgyűlésnek ebben a nehéz 
időkben teljesíteni kell: jogérve, hazafias­
ság és politikai bölcsesség tekintetében 
egyenrangúnak kell lenni a világ két első 
törvényhozó testületével : a volt római 
szenátuszéval és a jelenlegi angol parla- 
meniéval.

Három dolgot kell itt különösen az 
országgyűlésnek szem előtt tartani: a tör­
vényesség teréről le nem lépni, a küzde­
lemben össze nem roskadni és nemzeti 
jogot föl nem adni.

Evvel a három dologgal a magyar 
törvényalkotás folytonosságát sértetlenül 
fogjuk utódainkra átszállítani. Nem szabad 
sem kétségbe esnünk, sem türelmetlenek­
nek lennünk, ha a kormányzat válsága még 
a jövő esztendőkben is tartani fog. Mérget 
lehet rá venni, hogy Bécs csak akkor fog 
engedni, amikor már katonai kényszer- 
helyzetbe jut. Kényszerhelyzetbe pedig 
akkor jut, amikor már fogyni kezd a kato­
nája. Ez a fogyás pedig a mai közjogunk 
szerint (1888. XVIII. t.-c.) csak 1906. 
december 81-ik napján kezdődik el és 
bevégződik 1908. december 31-ik napján. 
Ha a nemzet kitart és újoncot nem ad: 
ezen a napon egyetlenegy szál magyar 
katona sem fog aliani Magyarország terü­
letén — fekete-sárga zászló alatt

Ez a katonai csőd : ez az ultima ratio 
— törvényesen végrehajtva.

De hát eddig, ez alatt az idő alatt 
mit csinál az országgyűlés? Dolgozik, mert 
az én nézetem szerint hamarabb is ki lehet 
ugrasztani a nyelvet a bokorból. Ugyanis 
nemcsak a parlamentarizmus elveivel, de 
az ősi magyar közjoggal is homlokegye­
nest ellenkezik az uralkodónak azon eljárá­
sa, hogy nem az egyes országos határozat­
tal szemben él látóbeli felségjogával, hanem 
az országgyűlésnek rendes alkotmányos 
törvényalkotási működését már előre lehe­

tetlenné akarja tenni az által, hogy parla­
mentáris kormányt a mostani országgyűlés 
kebeléből nem nevez ki.

Így az országgyűlés csak kínlódik és 
nyavalyog, pedig mehetne az egyenes utón 
is, az országgyűlés ugyanis törvénykezde­
ményezési jogánál fogva nincs ahhoz kötve, 
hogy parlamentáris kormány hiányában is 
ne hozhasson országos határozatokat, ne 
alkothasson törvényeket és hogy azokat 
szentesítés végett ne terjeszthesse föl a 
király elé.

Alkosson tehát az országgyűlés törvé­
nyeket, terjessze föl Ó Felségéhez, s ha 
az uralkodó azokat nem fogná szentesíteni: 
a nemzet nyomban tudni fogja, hogy hányat 
ütött az óra 1

Ha pedig az országgyűlést szétkerget­
nék: no akkor várunk nyugodtan. Várjuk 
a katonai csődöt — az ultima rációt

— Központi választmányi ülés. Borsod vár­
am gye központi választmánya hét öu d. u. dr. 
Vadnay Tibor főjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen jelen voltak Bizony Ákos, 
Kovács Lajos. Kubik Béla, Lichtenstein József, 
dr. Sugár Gyula, Szaffka Pál, Szepessy Béla 
választmányi tagok és Zombori Zoltán, mint 
jegyzőkönyvvezető. Elnök bejelentette, hogy az 
ideiglenes képviselőválasztói névjegyzéket min­
den községre összeállittatta, az előforduló hi­
bákat kijavíttatta s igy azok helyessége ellen 
kifogás nem foroghat fenn. A névjegyzéket hi­
telesítették és azok elküldése iránt sürgősen 
intézkedtek, úgy, hogy azok valamennyi köz-

TAKCA.

Wesselényi Miklós élete és munkái.
(Dr. Kardos Samu nagy müvének méltatásai.)

A magyar tudományos és hazafias könyv­
piacon rég jelent meg olyan korszakos jelentő­
ségű, érdekes és becses mű, mint dr. Kardos 
SoirLi kiváló debreceni ügyvédnek és barátunk­
nak „báró Wesselényi Miklós élete és munkái“ 
címen megjelent kétkötetes nagy müvek, Évek 
buzgó, telkes és nagy munkájának rajongó 
szeretettel megteremtett alkotása ez, melyet a 
nemzeti történelemben oly páratlanul kimagasló 
és erős, nagy Wesselényi Miklós báró ércnél 
maradandóbban megörökített alakja, élete, 
munkái minden magyar háznak a bibliai becsű 
könyvei közé sorolnak. Erről a könyvről mi is 
elmondjuk még a véleményünket ; de addig is 
örömmel említjük fel, hogy a sajtó, a bíráló 
körök újabb és újabb hasábokat szentelnek a 
mü méltatáséra. Kardos Samu rajongó szere­
tettel és buzgósággal befejezett nagy munkája 
után érdemes is ezen elösmerésre, amelynek

legszebb sorait — a kiváló író, dr. Váradi 
Antal altat szerkesztett — Ország Világ című 
előkelő irodalmi lapunkból itt közöljük:

„Báró Wesselényi Miklós élete és munkái“ 
a címe annak a két vaskos kötetnek, amely 
most hagyta el a sajtót. Irta dr. Kardos Samu 
ügyvéd, aki életének java részét, több mint 
két évtizedet szentelt a tanulmányozásnak és 
anyaggyűjtésnek. Munkáját nagyreszt eredeti, 
saját tulajdonát képező ás eddig még nem ismert 
kútfők (levelek, naplójegyzékek stb) után irta 
meg és ezáltal rendkívül becses es értékes 
történelmi tar.ulmánynyal ajándékozta meg a 
magyar tudományos irodalmat. Az egész művön 
meglátszik az a tiszteletteljes kegyelet, amely- 
lyel a szerző a nagy Wesselényi iránt visel­
tetik és az az áhitatos rajongás, amellyel a 
legapróbb adatot is megbecsüli és felhasználja, 
hogy müve igazán tökéletes képét adja a 
Wesselényiknek és hazafias működésűknek. 
Vessünk egy pillantást a kötetekbe. Az első 
kötet 514 nagy lexikon alakú oldalra terjed 
és főbb fejezetei: A Wesselényiek nemzetsége, 
A nagy Wesselényi atyja és édesanyja, Wesse­
lényi gyermek- és ifjúkora, Wesselényi a po­

zsonyi országgyűléseken, Wesselényi, a vándor 
patrióta, Wesselényi, mint az ifjúság bálványa, 
Az üldözések és szenvedések korszaka. És 
mindezek az érdekfeszitő történelmi tények a 
kutató éleslátásától megvilágító szinte elénk 

j varázsolják a régmúlt időket, nemzetünk ujra- 
I ébredésének dicső napjait. A kötetet élénkítik 

a kéziratok és arcképek reprodukálásai, amelye­
ken át belenézhetünk a szereplő-személyek 
leikébe és tevékenységük egész folyamatába. 
Egyet kell csak énnél a kötetnél kifogásolnunk. 
Kardos Samu annyira beleszeretett tárgyának 
anyagába, hogy némely helyen tulságba megy 
a részletezéssel. Viszont dicséretére kell monda­
nunk, hogy azért ezzel a túlzott részletezéssel 
sem homályosul a főcél. E őtérben maradnak 
a főalakok, vörös fonalként vonul szemeink 
előtt szerző intenciója, amellyel szinte köve­
tendő példának állítja elénk Wesselényit, aki­
ről nyíltan vallja, hogy Széchenyi, Deák és 
Kossuth mellett megilleti a negyedik hely, sőt 
kijelenti, hogyha nem is helyezi elsőnek kö­
zöttük, de velük teljesen egyenrangúnak tartja. 
A második kötet érdekesség tekintetében még fe- 
lülmuljaazelsőkötetet. Ebbena614 oldalas kötet-
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ségben május Gén máv közszemlére lesznek ki­
téve. A közszemlére kitétel május 2G-ig tart. 
A névjegyzékek ellen május 5 lől 15 lg felszó­
lamlás adható be, a felszólamlások ellen pedig 
május 16-tól 25 lg adhatók be észrevételek. A 
névjegyzékeket, valamint a felszólamlásokat 
délelőtt 8 -12 óráig a községi elöljáróság egy 
tagjának jelenlétében bárki megtekintheti és 
délután 2—6 óráig lemásolhatja. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére Kovács Laios és Szepessy Béla 
választmányi tagok kérettek fel. Ezzel az ülés 
véget ért.

Tisza-kormány vád alá helyezése.
Mikor 1860 ban Ferenc József császár „a 

pragmatika sanctió alapján és teljli-italma ere­
jével“ kiadta az október 20-iki diplomát s azt 
Benedek táborszernagy, országparancsnok azon 
kijelentéssel tette közhírré, hogy: ,.az ország 
óhajtásai teljesedve tannal:, az ország törvényes, 
alkotmányos szerkezeteinek visszaállítása meg 
ran parancsolva“ — ezt a c-ászári chartát az 
ország nem fogadta nagy örömmel. Épp ilyen 
csekély örömmel fogadta az < r.-zág 1903 no­
vember havában 11. Tisza kinevezését kormány­
elnökké. Tisza hataloiurajutása jelentette már 
akkor, hogy a nemzet ne reméljen semmi vív­
mányt, ne remélje törvényben gyökerező jo­
gainak visszaállítását. És ez a tény valóra vált.

II. Tisza Bécs kirendelt helytartója, mikor 
a képviselőháziján nem mutatkozhatott he s a 
főrendiházban mondhatta el silány programm- 
ját, már is éreztette, hogy ö az alkotmányos­
ság szilárd alapköveit fogja kiásni.

Első teendője volt Apponyit a házelnök- 
ségböl kiüldözni s helyébe a mindenre kész 
lovagját, Percei Dezsőt kinevezni, ezzel je­
lezni akarta, hogy a parlamentben az ellenzé­
ket féken kell tartani. Már novemberben kezdte 
meg a nálunk eddig szokatlan harcmodort, az. 
erőszakos és nyílt offenzívat a miniszterelnöki 
székből, majd pedig színjátékot játszva, Kór- 
beit „előkelő idegen“ nek jelentette ki a par­
lamentben. De csakhamar az erős kéz polit'káját 
mutatta be. Házszabályellenes módon a párhuza­
mos üléseket hozta be s ekkor Apponyi Albert gr. 
huszonhatod magával kilépett a kormánypárt­
ból. Mivel leheteti erre méltóbban felelni, mint 
technikai obstrukcióval. Erre a geszti kényur 
kissé meghökkent s előjött holmi Ígéretekkel, 
ha az ellenzék leszerel. Kossu'.hék le is sze­
reltek, mire a párhuzamos ülések megszülitek.

Azonban egy kis csoport folytatta az ob- 
strukciót s mivel Bécsnek újonc kellett minden­
áron, II. Tisza felhatalmazást kapott, hogy az 
obstrukciót minden áron letörje, sőt elég vak­
merő volt, hogy a királyt is belevonja a vi­
tába, mikor kijelentette, hogy: „a király az

ben tárgyalja Kardos Samu a következő nagy- 
fontosságú históriai eseményeket: Wesselényi 
és Kossuth együttes szereplése (1833—1848) 
Wesselényi es az 1848-iki események, Wesse­
lényi és Kossuth meghasonlása, Wesselényi 
nagysága kortársai előtt, Wesselényi végrendel 
kezese, betegsége és halala, Wesselényi emlé­
kezete és jellemzése. Mar a puszta elmek fel­
sorolása is elegendő bizonyítékot szolgáltat arra, 
hogy ennél a könyvnél értékesebb munka rég 
nem jelent meg a könyvpiacon. Dr. Kardos 
Samu ernyedetlen fáradozással igazan örök­
becsű munkát alkotott és teljes mértékben 
sikerült neki Wesselényi hősi alakja, nemes 
jelleme és csodás tettei iránt az érdeklődést 
felkelteni, őt es nagy nevét a nemzeti hála es 
kegyelet számára örökre biztosítani és a nem­
zet itjuságarak ulólérhetlen magasságban álló 
példaképét nyújtani. Nagyon óhajtandó, hogy 
a magyar családok ezt a remek munkát sze- 
iczzck meg fiaik oku'ására. Szebb, hasznosabb 
könyvet rent ,-adhatnak a kezükbe. A két 
kötet ara 30 korona,

obstrukciá megtörésére bármely eszközhöz bele- 
I egyezését adta“

Közben azonban Pittreicliéknak egy ue- 
I hány rongyos milliócskára volt szükségük, te­

hát 1904. február havában a d-legáció az ex- 
iex-s állapot dacára törvénytelenül megszavazta a 
milliókat. - a király a „derék“ Pittraiclmek sietett 
is február 29 én a Lipót-rend nagykeresztjét 
adományozni. Drága rendjel az, kerek 400 
millióba került a nemzetnek, tudvalevőleg a 
hadsereg „rendkívüli szükségleteire“ ennyi szük­
ségeltetik.

De uii történt a delegáció után március­
ban? Az „erős kéz“ az obstiukció megtörésére 
a házszabály-revíziót terjesztette elő s a legride­
gebb kiorürt állította fel. Az ellenzék újból 
technikai obstrukcióval felek, most Kossuthék 
újra „felszereltek.“ Március 10-én játszódott le 
a legnagyobb komédia, minőt még színpadon 
se játszanak. Thaly Kálmán sírva szólította fel 
az ellenzéket a leszerelésre, mivel a szegény 
póttartalékosok családjai nyomorognak. Tisza 
szintén „megbatottan* jelentette ki, hogy akkor 
visszavonja a klotürt. Megtörtént a leszerelés 
Megszűnt az r-x-lex, a bécsi hatalom kapott két 
évi ujonc'étszámot. a költségvetést ledarálták, 
a civdista felemelését csekély ellentállással 
megszavazták, közben II. Tisza a vasutas 
sztrájkot pokoli módon kieszelt vas-erőszakkal 
megtörte s ezután is üldözte a vasutasokat, 
sót a sztrájk-bizottság tagjai most, egy év titán 
is fel vannak függesztve állásuktól.

Ugyanez időben történt, hogy II. Tisza 
nagvslsger gyanánt kijátszotta a király kéz­
iratát. mely szerint Ő Felsége elrendeli II 
Rákóczi Ferenc hamvainak hazaszállítását. Bár 
Rákóczi hamvai még ninesennek ott, de a há­
lafelirat a királyhoz akkor rögvest elment. Egy­
szóval az akkori többség előre ivott a medve 
bőrére.

Nyáron, mikor csend volt, nyomasztó csend, 
a nagy szárazság fojtó lége nehezedett, az or­
szágra. ekkor jelent meg II. Tisza ugrai le 
ve’e. Ebben lábbal tapodva a március 10-iki 
békét, újra a kiotürrel fenyegette meg a nem­
zetet, holott senki erre a legcsekélyebb okot 
nem szolgáltatta. Az ellenzék látva, hogy nem­
csak íütni be van csapva a geszti kényur ál­
tal, hanem azt is látta végre-vaiahára, hogyha 
ez a hóhérjavaslat keresztülmegy, vége a szó­
lásszabadságnak, az alkotmányosságnak pedig 
bátran sirt áshatnak ; az ellenzék tehát végső 
erőfeszítést tett a nemzet eme drága kincsé­
nek a megmentésére. Ekkor követte el II. Tisza 
lhi szolgájával, Perc zelle! azt a bűnt, hogy ke­
resztül gázolva minden jogon, formán, törvé­
nyen, ego zsebkendő lobogtatásra törvénybe ik 
tatta a klotürt. Igaz, hogy e felett ma már a 
képviselőház jelenlegi többsége rosszalását. fe­
jezte ki s törülte a november 18 ikát a napló­
ból, de ez mind enyhe dolog : II. Tiszát és tár­
sait vád alá kell helyezni nemcsak november 
18 lkáért, hanem összes bűneiért, Perczel nyug­
dijának törvénytelen felemeléséért, a sok mil­
liónak elfecsérléséért.

Vád alá kellene helyezni, de van itt egy 
bökkenő, melyet az ellenzék is tudott. A bök­
kenő az, hogy a vád alá helyezett miniszterek 
felett nem a legfőbb bíróság ítél, mint Bel­
giumban, Poroszországban, de még úgyse, mint 
Ausztriában, hol külön e célra összeállított ál­
lami bíróság úélkezik.

Nálunk hogyan van a dolog? A képviselő- 
ház általános szótöbbségével vád alá helyezett 
miniszter feletti bíráskodásra a főrendiház ál­
tal saját kebeléből titkos szavazás utján válasz­
tott hírőséig van hivatva ; a főrendiház 36 ta­
got választ meg e célra, kikből 12-öt a vád 
alá helyezett miniszterek, 12-öt pedig a képvi­
selőház által a maga kebeléből a vád képvi­
seletére kiküldött biztosok visszautasíthatnak ; 
a megmaradó tizenkét tag képezi azután a bi- 

I róságot.
Tehát a főrendiház tagjai Ítélkeznek. Na- 

: gyón jól tudjuk, hogy az 1885-iki I, Tisza óta 
a főrendiházat a mindenkori kormányok telje­
sen átgyuvták a szabadelvüpárt képére s ellen­
zék a főrendiházban nincs, avagy legfeljebb 
20—30 tagból áll. Már most a főrendiház több­
sége csakis oly 36 tagot választana, mely II. 
Tisza szerencsétlen politikájának még rno-t is 
vak követői, a kinevezett és bárósitott uj fo- 

! rendek meg csupa hálából is II. Tisza érdekei

mellett szavaznának. Ez volt a legfőbb oka an­
nak, hogy a többség elejtette a Tisza-kormány- 
nak vád alá helyezését.

Ám tegyük fel, hogy a főrendiházban úgy 
alakult volna a választott bíróság, hogy a mi­
nisztereket elmarasztalja, a király kezében van 
még egy hatalom: a kegyelniezési jog. Nem hi­
hetjük, hogy a király e jogával élt volna, hisz 
csak általános közbocsánat (amnesztia) alkal­
mával élhet e jogával. Nálunk egyáltalán nem 
fordult elő ilyesmi, hogy kormányt kellett volna 
vád alá helyezni, s Angliában is csak rit­
kán, egyetlen esetben történt, hogy az angol 
forradalom előjátékának idejében lord Straffor- 
dot halálra ítélték.

A Tisza-kormány, bár megérett teljesen a 
„bili of atteinder“-re, de az ellenzék megelé­
gedett az erkö'c-i diadalával, a nemzet lesújtó 
Ítéletével, mely frappánsan jelezte, hogy neki 
erőszak és reakció nem kell, megelégedett a 
megtorlással, az erkölcsi bélyegzéssel s nem 
fog érni a szigorúbb retorzióval.

Különben is a megoldásnak meg kell tör­
ténnie s Tiszáék mennek, még csak említeni se 
fogja senki, csak a történelem, mely igazságos", 
szigorú bonckés alá fogja venni azt a rövid gyá­
szos időt, melyet II. Tisza teremtett.

Mártonffy Imre.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hír. Dv. Tarnay Gyula alispán a 

fővárosból székhelyére hazaérkezett.
Kinevezések a honvédségnél. J'hl Gusztáv 

vezérőrnagy, a kassai III. honvédkerület pa­
rancsnoka altábornagygyá neveztetett ki. — Ar- 
nótfalvi Aruótfalvy István, a miskolci 10. hon­
védgyalogezrednél létszám felett vezetett és a 
kolozsvári VI. honvédkerületi paraucsnokságuál 
rendszeresített tábornoki helyre ideiglenesen 
beosztott ezredes a 77. gyalogdandár parancs- 
nokság ideiglenes vezetésével bízatott meg. — 
Előléptek a miskolci 10. honvédgyalogezred­
nél : Kennel Emil őrnagy alezredessé, Csillag 
Endre, szendrői Kovách Lajos, Kanyo János 
hadnagyok főhadnagyokká és Egey Gyula had­
nagy kezelőtiszt, főhadnagy kezelötisztté.

Lelkész! beköszöntő. A miskolci ref. egy­
ház nagy lelkesedéssel, egyhangúlag megvá­
lasztott uj lelkésze: dr. Tüdős István f. hó 
7-én, vasárnap d. e. fél 10 órakor kezdődő is* 
teniiisztelet alkalmával az avasi öreg templom­
ban tartja beköszöntő egyházi beszédét. Nagy 
örömmel és erős reményekkel várja e tekinté­
lyes és népes egyház országos hirü tudós lel­
készét, ki mint fiatal, tevékeny, munkás férfi, 
uj erőt, uj szellemet van hivatva önteni és ala­
pítani az egyházban úgy a szellemi, mint a köz- 
igazgatási ügyekben. Erősen hisszük, hogy dr. 
Tüdős István egyéniségében nem is fog az egy­
ház semmi tekintetben csalatkozni, kezeskedik 
erről a múltban tanúsított működése és egyéni 
műveltsége is.

Hivatalvizsgálat. Hosszú Gyula kir. tan. 
pénzügyigazgató, Szép Lajos számvevőségi fő­
nök és Vass Imre pézügyőri főbiztos a múlt 
héten Sajószentpéteren időztek az ottani kir. 
adóhivatal és pénzügyőri szakasz megvizsgá­
lása végett.

V. H. 0. Sz. A Vidéki Hírlapírók Orszá­
gos Szövetségének elnöke a szövetségnél meg­
üresedett 4 igazgatósági tagsági hely közül 
kettőre Forster Rezső és Sugár Ignác miskolci 
szerkesztőket hivta meg.

Rákóczi sírja. A képzőművészeti tanács és 
műemlékek országos bizottsága megbízásából 
K. Lipicli Elekfdr. miniszteri osztálytanácsos ve­
zetésével egy bizottság ment a napokban Buda­
pestről Kassára, hogy az ottani dómban kijelö'je 
Rákóczi Ferenc sírjának végleges helyét. A 
bizottság tagjai Schulek Frigyes, Stróbl Alajos, 
Steinhausz István. Fittler Kamii, Tóth István 
és Alpár Ignác, A bizottság eljárása eredmé­
nyéről jelentést fog tenni a Rákóczi hamvai 
hazaszállítására kiküldött országos bizottságnak.

V.
y
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Május. Feiiyö/önbe», ragyogó napsugarak- 
ban tartotta diadalmas bevonulását a virág- 
illatos május. Kora hajnalban siirii csapatokban 
vonultak ki az emberek a szabadba, a Népkertbe 
és az Avasra, hogy iinnep<*ljók a tavasz jöttét. 
Távolabbi kirándulásokra is vállalkoztak számo­
sán és igy általában jókedvben es vigassággal 
ünnepelték meg május elsejét. Kivételt csak 
azok képeztek, akiket a sors azzal sajtolt, 
hogy költözködniük kellett.

Buzaszentelés. Vasárnap reggel a 7 órai 
mise után, azt. Márk védöszent napja alkalmá­
ból, a mindszenti róni. kall), templomból ünne­
pélyes körmenet vonult, a mezőre, ahol Rlazse- 
jovstky Ferenc apátplébános az emberiség 
kenyérnek valóját, a búzát megszentelte. Az. 
áhitatos Ili vök fohásza szállt, fel az égbe, ked­
vező időjárást és bü termést esd ve a Gond­
viseléstől. Ránk is fér ez nagyon, különösen a 
tavalyi nagy szárazság, szűk termés lilán.

Uj jogtudor. Ifj. dr. Kovács Gábor állam- 
tudor, dr. Kovács Gábor ev. ref. lőgimoázimni 
igazgató jeles képzettségű tin, egyetemi tanul­
mányainak kitűnő sikerrel történt befejezése 
után szombaton avattatott fel a kolozsvári tud. 
egyetemen a jogtudományok doktorává.

Elbocsátások a honvédségből Dr. Bodnár 
Ignác tart. segédorvos és Falcaik Gábor gyógy­
szerészügyi gyakornok a szolgálati kötelezett­
ség teljesítése, után, saját, kérelmükre, a hon­
védség kötelékéből elbocsát latiak.

Halálozások. Faragó János üzletvezetőségi 
ellenőrt súlyos csapás érte. Mint részvéttel ér­
tesülünk, neje, szül. Glósz Gizella hosszas 
szenvedés után 42 éves korában április 29 én 
elhunyt. Temetése hétfőn d. u. 3 órakor nagy 
részvét mellett ment végbe az Urak utca 84. 
sz. alatti gyászházból. Halálát férjé s kilenc 
kiskorú gyermeke gyászolja. Prágay Lajos 
bogácsi gyógyszerész április hó 22 én 71 éves 
korában Bogácson elhunyt. Temetése április 24 én 
óriási részvét; mellett ment végbe Bogácson, 
ahol a családi sírboltban helyezték nyugalomra. 
— Rsiter Ignác miskolci polgár 75 éves korában 
folyó hó 1 én hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése szerdán d u. 3 órakor volt. a Ser- 
ház-utca 17. szám alatti pyás/házból a tetem­
vári sirkertbe. Halálát családján kívül kiterjedt 
rokonság gyászolja. — Haniszkó Sándor vá­
rosi adópénztári tisztet, és családját pótolhat 
lau veszteség érte. Édesatyja Haniszkó János 
életének 83-ik évében hirtelen elhunyt. Teme­
tése f. hó 3-án d. u. fél 4 órakor volt. a Torony- 
alja utca 4. sz. gyászházból. — Mint részvéttel 
értesülünk, Wittchen Jenő miskolci lakost, és 
nejét súlyos csapás érte. Jenőké nevű 4 éves 
kis link április hó 29-én elhunyt. Temetése va­
sárnap volt a Petöti-utcai gyászházhól.

A vasút köréből. A losonci forgalmi főnök­
ségnél üresedésben levő forgalmi főnök-helyettesi 
állásra a kereskedelmi miniszter Bartos Lajos 
ellenőrt nevezte ki. Az iizletvezetőség területén 
Feklrmiun Márk hivatalnok Turóc-Szt.-Márton­
ból Ruttkára és Tóth Lajos hivatalnok Zólyom­
ból Turóc-S/.t.-Mártonia helyeztettek át.

Lelkészbeiktatás. Lélekemelő ünnepség ke­
retében iktatta be április 30 án Nagy Ignác ref. 
esperes Farkas István volt miskolci segéd lel 
készt, a ládháza-nyéki ev. ref. egyház lelkipász­
tori hivatalába. A parochiáról a két község 
presbyterei által kisérve az „Ürül mi szivünk“ 
kezdeti! ének éneklése mellett vonult, az 
uj lelkész az esperessel a templomba, amely 
már zsúfolásig meg volt telve. Olt volt. a kör­
nyékbeli intelligencia is felekezeti különbség 
nélkül. Az istenitisztelet végeztével, melyet 
Farkas István végzett, történt, a beiktatás. Az 
esperes gondjaiba ajánlotta az uj lelkésznek 
az egyházat s az egyház híveitől kérte az uj 
lelkész számára az egyetértő, osztatlan bizal 
mat és szere.tetet s ezzel átadta a templomi 
edényeket, az egyház vagyoni leltárát az uj 
lelkésznek. A templomból kijövet Tóth János 
egybáztanác-os üdvözölte az uj papot s a kö­
zönség a Hymnust énekelve kisérte a paio- 
chiáig, ahol lakoma volt, amelyen Papp I-tván 
nyéki földbirtokos üdvözölte Farkas Istvánt.
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Kzután jött, a ilikciókniik gazdag sora s a tár­
saság vidám hangulatban az estébe benyúló 
órákig együtt maradt.

Wesselényi és a debreceni kaszinó. Dr.
Kardos Samu debreceni ügyvéd a nagy Wes 
seléuyi Miklós báró életének írója a f. évi 
március hu 12-dik napján érdemes indítványt 
nyújtott be a debreceni kaszinóhoz. Ajánlotta, 
hogy miután a kaszinó Széchenyi István grófnak, 
Kossuth Lajosnak, Deák Ferencnek a képét 
díszterme számára megfestette, festessék meg 
e nagy emberek barátjának, báró Wesselényi 
Miklósnak a képét is. A kaszinó választmánya 
tegnap határozott ezen javaslat, felni és birsé 
relére jegyezzük tel, hogy ez a meglehetősen 
konzerváliv testület egyhangúlag határozta el, 
miszerint a Wesselényi Miklós báró honfiúi 
nagyságának elismeréséül még ez évben meg­
fest, tik nagy olajfestményét, hololt már ez évre 
a Rákóczi Ferenc fejedelmünk és Csokonai ké­
pét is festeti a kaszinó.

Gyógyszerészek járásgyülóse Az országos 
gyóg\szerész-egylet VI. járása, mely a borsod- 
és gömörmegyei gyógyszerészekből áll, április 
lió 29-én délután 4 órakor tartotta évi rendes 
járásgyiiléséi a Korona szálloda első emeleti 
kistermében. A tagok közül megjelentek: a 
miskolci gyógyszerészek teljes számban, azon­
kívül Borsod- és Gömörmegye gyógytáltulajdo­
nosai, az országos központ részéről Rózsavölgyi 
Imre, Pintér Pál és Korányi Lajos bizottsági 
tagok, budapesti gyógytáltulajdonosok, Erényi 
Béla fővárosi gyógyszerész és Kirchner Dániel 
losonci gyógy tál-tulajdonos, a VII. járás igaz­
gatója, mint vendégek. A gyűlést Balogh József, 
a VI. járás igazgatója nyitotta meg, formailag 
kerekded, lendületes beszéd kíséretében üdvözli 
a járás tagjait, az országos-egylet küldötteit s 
a vendégeket. Legelőször a leköszöni. Ligelhy 
Gyula aligazgató helyébe egyhangúlag dr. Jósch 
Aladár ro/snyói gyógytáitulajdonnst, választja 
meg a VI. járás; a jegyzőkönyv vezetésére 
Baruch Gyulát, a hitelesítésre Resovszky Emilt 
és Rác/. Jenőt kéri fel az elnök. Azután érde­
kes vim és hosszabb eszmecsere fejlődik ki a 
gyógytári jegelt adományozásának reformja és 
a taxa könyv revíziója mellett, mely vitában 
élénk részt vettek: Rózsavölgyi Imre, Kirchner 
Dániel, Ligethy Gyula, dr. Pósch, dr. Resovszky, 
Balogh József, Korányi Lajos és Rácz Jenő. 
A gyűlés 8 órakor ért véget, amidőn a miskolci 
gyógyszerészek megvendégelték a gyűlésen részi- 
vevőket. A banketten az elnöklést, felügyeletet, 
az agilis Baruch Gyula vette át. s Bokros Károly 
vendéglőssel vállvetve buzeólkodtak, hogy emlé­
kezetessé tegyék az 1905. évi járásgyiilést. 
A harmadik fogásnál Rózsavölgyi Imre állott 
fel s szívből fakadó szavakkal köszöntötte a 
VI. járás érdemekben gazdag igazgatóját, Ba­
logh József miskolci gyógytárlulajdonost. Balogh 
József az érdemek és ■ iker nagyi-eszét vissza­
hárítja a járás derék tagjaira s ügyes beszéd­
ben a vendégeket; élteti ; azután még számos 
beszéd hangzott el és a kedélyes társaság reggel 
oszlott csak széjjel.

A miskolci Vizcsöpptársaság kedden dél­
után hat órakor ügyvivője, Bende Andornénak 
Miskolcról való távozása alkalmából uzsonnát 
rendezett a „Korona“-száló vadász szobájában. 
Az uzsonnán, melynek igazi meleg hangulatot 
a távozó elnökiül iránti igaz szeretet és ragasz­
kodás kölcsönzött, jelen voltak: Bernde Andorné, 
Balog Gyuláné, Bolt.ka Atilláné, Fáyne, Herez 
Jenőné, Hauser Ernöné, Komárom,v Gyuláné, 
Kolarits Feiencné, Kun Kálmánné, Kőris Pálné, 
Kornitzkynó, Krizsanovszky Józseféé, Lehócz- 
kyné, Markó Lászlóné, Nagy Gézáné, Resovszky 
Emilué, Rozsnyay Károlyné, Sassy Jánosáé, 
Singer Henrikné, Sztankóczyné, Szántó Berta­
lanná, Sándor Adolfné, Weidlich Pálné, Balog 
Olga, Fáy Iién, Faragó Gizella, Fuchs Janka, 
Kozma Etelka, Kozma Nelli, Lenschlach Mariska, 
Lehóczky Emma, Németh,y Piroska, Sztankóczy 
Lenke, Ujlaky Vilma és Zmeskal Melanie. A 
hölgyeken kiviil jelenvoltak még a Vizcsöpp 
társaság férfi tagjai közül Sándor Adolf, Kőris 
Pál és Horlcay Elemér. A kedélyes uzsonna 
a legvidámabb hangulatban az esti órákig tartott.

A májusi munkásünnep. Gyönyörű idő ked­
vezett. május elsején a muukásünnepnek, amely 
minden tekintetben rendben folyt le. A mun­
kások d. u. 2 órakor gyülekeztek a Tetem­
váron, ahonnan minden különösebb feltűnés 
nélkül, csoportokba oszolva vonultak a városon 
keresztül az Avasra, ahol a Dudrovics féle 
vendéglőben telepedtek le. Itt számos szónok­
latban ünnepelték a május elsejét és vig da­
lukkal szórakoztak. Rendzavarás egyáltalában 
nem történt és rendőri beavatkozásra ok nem 
forgott fenn.

Babatündér. Mazzantini Lajos balletmester 
és tánctanár 1905. május 6-án tartja a Hor­
váth szálló dísztermében próba-táncestélyét, A 
pióba-táncestély alkalmából a növendékek elő­
adják a Babatüudér 1 felvonásos balletet. A 
ballet főpróbája május hó 5 én lesz a Horváth 
szálloda nagytermében. Műsor a ballet után : 
Disz.es bevonulás. Pás de quatre. Régi palotás. 
Négyes. Régi toborzó. Pás de Patineuis. Bos­
ton. Keringő. — Szüuóra után általános tánc 
reggelig. A próbatancestély kezdete pontban 8 
órakor. A bevétel egy része a miskolci nép 
konyha javára fordittatik. Jegyek ára: Számo­
zott zártszék I—V. sor 3 kor., VI—X. sor 2 
kor., számozott, karzat. 2 kor., karzati állóhely 
1 korona. Tanítványok és diákok 1 korona be­
lépődíjat li/etnek. A zenét a 65. gyalogezred 
zenekara és egy hírneves cigányzenekar szol­
gáltatja. Jegyek Redlich Gábor tánctanitónál a 
táncteremben, Fereuczi B. könyvkereskedésé­
ben és este a pénztárnál válthatók.

A magyar söripar sikere külföldön. Érde­
kes és örvendetes hirt közölnek velünk Nápoly- 
hót. Az, ottani nemzetközi mintakiállitáson, ahol 
világhírű serfőzdék vettek részt termékeikkel, 
magyar gyártmányú sör nyerte el az első di­
jat. A kőbányai polgári serfözö részvénytársa­
ságé a dicsőség, hogy a magyar söriparnak 
juttatta a nápolyi grande premiot (nagy dijat), 
melylyel ismét fényes elismerést szerzett hazai 
söriparunknak.

Álkulcsos tolvaj. Mayer Izor miskolci An- 
na-uteai házaló panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy távolléte alatt, egy eddig ismeretlen tet­
tes álkulc-csal a lakásába behatolt és egy szek­
rényből ölvén korona készpénzét ellopta. A felje­
lentés alapján a rendőrség meginditotta a nyomo­
zást az ismeretlen tettes kézrekeritése végett.

Ttiz. Vasárnap délelőtt 10 órakor az utcán 
járókelőket tűzjelzés riasztotta meg. Szeren­
csére nem volt nagy veszedelem, mert mind­
össze csekély jelentőségű házi tűz volt Bősz 
Ferenc taligás Füzes-utcai házában, amelyet a 
helyszínen megjelent tűzoltóság egy negyed óra 
alatt eloltott.

Öngyilkosság. Ábrahám Józsefné mező- 
csáthi lakos lakásán felakasztotta magát s mire 
teltét észrevették, meghalt. Az öngyilkosság 
oka ismeretlen. Minden valószínűség szerint 
pillanatnyi elmezavarban követte el végzetes 
tettét. Egyébként az ügyről a miskolci kir. 
ügyészséghez is távirati jelentés érkezett, mely 
a nyomozat megejtésével a mező esáthi főszol­
gabírói hivatalt bizla meg.

Elütötte a villanyos. Könnyen végzetessé 
válhatott baleset, történt, tegnapelőtt a Városház­
téren, hol a 7-ik számú villanyos-kocsi elütött 
egy Valentin Irma nevű asszonyt, ki azonban a 
baleset következtében szerencsébe csak kisebb 
sérülést szenvedett. Mint azt a vizsgálat ki­
derítette, a balesetet véletlen okozta, amennyi­
ben Galvács István kocsivezetö állandóan csen­
getett, de a beteges és süket asszony nem 
hallotta a figyelmeztető csengetést.

Irodaáthelyezés. Irodahelyiségünket május 
hó 1-töl Kazinczy u. 5. sz. alá, (a Bőrszövet- 
kezettel szembe) helyeztük át. Miskolci Ipari 
Hitelszövetkezet, mint az Országos központi 
hitelszövetkezet tagja.

-j- Segédkönyveiül állás. Azonnali belépésre 
alkalmazást nyer kereskedelmi iskolát végzett 
jó Írással bíró kisasszony vagy fiatal ember
Rosenberg Gyula cégnél.

x Lakásváltoztatás. Dr. Vajda Géza 
szemorvos a színházzal szemben, Széchenyi-u. 
36. sz. alatt lakik.
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-)- Bár naponta kerülnek forgalomba s 
tűnnek el ismét újabb arekenöesük, mindig 
csak a legjobb marad az országszerte 
már 10 éve forgalomban levő Viola 
melynek hatása szeplő, máj folt s 
arcbőr! iszfátlansiíg ellen páratlanul á 
tégely I korona, hozzá való pitl'itas 
70 Ilii. Kapható egyedül a készilímél : Szalui 
Béla pipereszappangy.iros, gyógyáru és illat, 
szerüzletében Miskolciul.

Az érntelléki borok. Akinek alkalma 
volt az éi melléki borokat megbiralni, azok ál­
lít jak legbiztosabban, hogy az, ország lei lilelén 
ezek a valódi gvógyborok, mert nem savanyu. 
nem émelygős édes, hanem gyengén savam kas 
ize melleit rendkívül tüzes erős és kemény 
borok, ebben rejlik a valódi gyógy , reje, mert 
a beteget ez az egyedüli, mely felem in es 
feliidili, az egó-'zsi ges emberi pedig tel vili a 
nyo/./ii és inegizmosilja, betegség ellen edzi es 
megerősíti. Az „Kun, lléki El-ő Szöhmll- 
ványfi b pu Iölili mini ezer hektoliter saj.il Ier 
illéséi, minden évben családi fogyasztásra ;»(l 
liter és feljebb mennyiségekben, liil.elesilelt nj 
hordóval egyiill 511 fii (éré rl literenként adja 
el, melynek mai számunk hirdetési rovatában 
közölt és ábrán is bemnt.alolt „Szőlőlngasl.
t,essünk“ c.iniii Ilin 
becses figyelmét.

sére felhívjuk olvasóink

A gzendrő-Iádi r. k. púrochia
udvarán elsőrendű S 35 G H 3
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SZÍNHÁZ, IRODALOM.
A magyar tud. Akadémia és a nagy Wes 

selényi életiréja. Br. Kiitvös Leránt., a légin 
nu sehb államlerfiiinak es legnagyobb gondol­
kozónak báró Köfvié Józsefnek fia, a magyar Ind. 
Akadémiának ez, idő szerinti elnöke a lin-vél i 
ünnepek alall magához kéretIe dr. Iv.rdos S i­
mul, a nagy Wesselényi éleienek inepirój.-il. 
Eötvös 1 iora.nl báró a maga nemében és sze­
mélyében a legteljesebb elismeréséi fejezte ki 
dr. Kardos Samunak a nagy Wesselényiről Írott, 
országos feltűnést kelteit, korszakos munkája 
felett. fis a mikor a szerző tőle elválni és 
buc.su/ni akart, öt hivatalosan és ünnepélyesen 
felkéri« arra, hogy az. Akadémia n i "bízásából 
a nagy Wesselényi levelezését rendezze sajtó 
alá, tegye azokat ekként a nemzet közkincsévé.. 
Felkelte a báró ur öt arra is, hogy munkatér 
vezetőt, neki mielőbb mutassa be. Úgy értesül 
tünk, fogy dr. Kardos Samu e rendkívül meg­
tisztelő megbízásnak kész ideget tenni, söl, a 
mint tudjuk, munkatervezetét a mai napon már 
be is nyújtotta báró Fáitvös Lóránt urnái, mint 
az akadémia elnökénél.

Tűz. Ilyen cinime.l egy meiészbangu uj 
szépirodalmi, kritikai és társadalmi havi szemle 
érkezeti, ezen a héten hozzánk. Szerkesztői : 
ilj. Hegedűs Gyula és Mohácsi Jenő lelkese­
déssel alkottak meg egy olyan orgánumot, mely 
a legifjabb Magyarorszag modern szellemét, van 
hivatva az utón útfélen s'dl.enkedö maradiság 
ellenében érvényre juttatni. Az előkelő nívón 
álló, ‘Ki lap terjedelmű, szép Kiállt ásu havi 
szemle gazdag tartalmából a következő nagy 
érdekű közleményekéi emeljük ki: Halál (no­
vella) - ilj. lbgediis Gyula. Nélkülem (vers) 

Mohácsi Jenő. Intim művészet Juhász.
Gyula. Hírlap és kritika Varga Hugó Jenő. 
Valaki — valahol (adalékok a modern magyar 
lira történetéhez) M i Jő. Versek Madai 
Gyulától, Kosztolányi Dezsőtől, Niet,sclm fordi 
lás Babies Mihályi ól, egy , Szik rak“ rimii rend 
kiviil érdekesen megszerkesztett rovat, mely a 
modern élet legkülönbözőbb tereiről szedi meg­
figyeléseit, s amely ebben a számban fölhívja 
mindnyájunk figyelmét Komjáthy .Imöre, erre 
az. elfelejteti magyar lángé«zre. Azonkívül bn 
kritikai rovat. A „Tűz" Megjelenik minden hó 
120 án köny valakban, <12 lap terjedelemben s

előfizetési Ara félévre i sak 1 kor. HI IIII., ne­
gyedévre IMI fillér. Mutatványszám iránti kérő- : 
sek és előfizetési pénzek a „Tu/-" I.iadidiivalii- j 
lába küldendők, mely Budapest, \ll. Garay 
idea ,‘f, III IS. sz. alatt Vali.

USA H N O K. 
képek ii középkori német, iparosság

(Méslt-Vtlaliiokiik. Tiszlt-sst-gl éléit niüsimégoL)
lila Virtesy Sándor.

(Súly tatás.)

A pásztorok S juhászok le tességl eleli 
Ilire leli. I. hogy onnan eiedl, un rl lm’lalfo/á 

ni, Imi I, doh ólag' a l ar-ada lóiul ól elk iilönilve 
éllek, való •'! iniibl, azonban, bog\ azon szoká­
sukon alapult, melynél Ingva az elhullott bar­
mokat maguk nyii/lak meg és liildellék el. A 
nép kö/felfogiisii ezenfelül iniiideiiléle vara.'s- 
Iássál és ördögeimborasággul i* meggyanusi- 
lolla őket. 1583 ban, Hamlmrglian egy boszor 
kányt égetlek meg, ki vallomá abau azt ban 
goztaltii, bogy istentelen mesterségéi, két pász­
tortól tanú la. A dolognak annyiban van némi 
alapja, hogy a p t<ztorok és juhászok erdőn, 
réten kóboiolva, jól i merik a gyópyluveket., » 
természet idén óive, kiismerik az időjárás sze­
szélyeit és ma is még talon légiin gbi/balóbb 
időjósok Az. 1548 it> és 157< ik évi birodalmi 
végzés e.- liképes és In e uleh-s embereknek je 
telíti ki éket. de hossz 11 évszázadok pereglek 
le, inig a közfelfogás raji] nézve jobbra Vál­
tozóit.

A liirdösök fogl-dko/ásálio.’ tapadó szeiiny- 
I«I|f. valószínűleg azon i 11,iilesj kihágásokból 
magyarázható, melyeknek a középkorban az. 
ókor folyt áfásukéul, a fürdők m-m ritkán 
színterei voltak. Vencel e.'-.ászár 14119 ben be­
esőié,lüket, visszaállítani iparkodott és cehüket 
címerjoggal ruházta tel, amely cinn rb n mái 
akkor köztudomású csacskaságuk jelvényéül a 
papagáj is szerepel. M mi hogy a középkor ko­
rábbi századaiban a liirdösök voltak egyszers­
mind a horbélymeslrrek is, a boibélyság liecv- 
leb'ii Iliie a liirdösök révén keletkezeit.

A középkor vásárló közönsége a lm lóság i 
ellenéi"'és hiánya miatt az ipartermékek Ims/er 
zésében tel jesen a un sterek In esiilel,ességére 
voll utalva. Mint, a molnárok, úgy a vászon• 
szövök is (néhol jd. Kölnben az aranyművesek 
is!) a mesterségükhöz, tapadó infámiál annak 
köszönhették, hogy embertársaik jóhiszeműsé­
gével, bizalmával és tudatlanságával sokszor 
visszaéltek. Megtörténi nem egyszer, hogy a 
takácsok a feldolgozásukra bízott, nyers anya­
got meghamisították, rosszabbá! kicserélték, 
vagy alaposan megvámolták. lit, is, ott, is ha 
Rontó visszaélés történik, ennek azután tán na­
gy il ott formában, hire megy a nagy tömeg 
eszejáiása. általánosít s lassan uralkodóvá lesz 
a nézet, hogy nincsen megbízható, b< csilletes 
lak.-les in esi er a világon. Amint sokhelyütt a 
molnárok a bitófát voltak kötelesek felállítani, 
ép úgy a lakácsok az akasztásnál szükséges 
létrát voltak kény Jelenek szállítani, mint, ezl 
egy régi hires bajor jogász, Kreltmayr, is fel­
emül i. A takácsok bee-Jelell és gyűlölt, volta, 
a legújabb időkig számtalan néniét népdalból 
is kicseudiil.

(Végű kíiv.)

Az I így nevezeti, kallószerbon 1429 ea- 
tasteri sz. nlatt jegyzett, ;t város tulajdo­
nát képező Tuti négyszögöl föld terület 
bérbeadására nézve f. év május 8-án d. 
e. 10 órakor Pallaghy Béla első tanács­
nok hivatalos helyiségében nyilvános szó­
beli ajánlati versenytárgyalás lartatik.

A részletek első tanácsnokunknál meg­
tudhatók.

Miskolc, 1905. április 28.
A városi tanács:

Dr. SzentpáH, polgármester.

Myilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
I'^úsz.súgugyi hntúsAg Által megvizsgálv;t

Ki-zonyitviíny kelt Itccslmn 1887. IttI. It ait.

o
nólkülözlietetlun

g t. i s z ti tó - s z e r.
rluifoi lo (Jenil, il oh elismerik, Imgy 
zségiinl; lőntnrtntiánál nem nólkiilöz- 

II foguk és szájiireg gondos ápolása 
,./.elcsen gy omorbotegségnk h ár it le,dó k 
/ Mll.al. Kiméi legsikeiesehhimk hi/.a- 
a ..Katód,.nt“, mely az amiszoptikus 

el. a ingakmil .szükségen mcidinnikus 
liszt hassal kitűnőim egyesül

sast

w
«ks

— ICitiaő asztali fajbor =
I liter 72 filler.

Saját termésű szomorodni
1 liter ÍOO filler.

EL«
Hordószámra megfelelő árengedes

mellett. fj§!

Tolcsvai 4 puttonos a$$ZUbot ®
lel literes üvegekben 4 körömiért IÜI

8
ARVAY DANIEL úrnál |

Ko sulli utca 9. sz. alatt. SÜ

Tisztelettel adom tudomásul, 
utca -I ik szám alatt vall

hogy Szeinere-

Borbély- és fodrász-üzletemet május 
hó l-étűl áthelyeztem

Széchenyi idea 80. sz. alá i Lloyd szálloda melleit) 
előbb fótli hajós-féle tödrászterom helyiségóhu. 
Üzletem hygenique, service, antiseptique, a mo­
dern kor legkényesebb igényeinek is megfele­
lően van tüiszerelv, . Raktáron tartok hajhullás 
és fej korpa elleni kitűnő szereket. Elvein pun- 
tus, figyelmes és tiszta kiszolgálás.

Nagvraboi'siilt vendégeim által a múltban ta­
pasztalt szives pártfogást megköszönve, főtörek- 
vósom leonil, begy azt a jövőben is uj üzle­
temben kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel

DIENES LAJOS
borbély- és fodrász.

Üzletáthelyezés l
bzlólliólyiségimiói j*. fi. SZGptClll- 

l)(T 1 -toil Szűrheti yi-iit,ra 29. sz. je- C 
Ion leg Danrz József helyiség, helye- > 
zom át. ^

Raktáron levő legújabb nűi-divat kel- z 
műket ez okból a rendesnél olcsóbb (
áron árusítom el.

Tisztelettel

R ADÓ ARTUR.
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SzSlővessző!!!
A világhírű

D EL A.W A
---- s adja a legjobb bort! =r
Oltani, permetezni nem kell !

A filoxerának ellenáll!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymennyiségű Delawaro-vessző és
szőlőoltvány-eladás I!

Cim ;

Szigyártó JNlagy Mihály
Felsö-Segesd,

Lufasvesszök 20 drb, két óriással csak 10 kor.

Féníikelme béleletlen női costümökre 
alkalmas, 140 cm. széles, I frt 40 kn.-ért

= kapható

ÁRVÁI SOMA speciális női ruhakelnie 
üzletében

MISKOLCZON, Széehenyi-utea 50. sz,

JMefé? jutányosán felvétetik.
XXXXXXXXXXXXXXXXX
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Árverési hirdetmény.Vght. 1!:

Alólivott kiküldött bírósági végrehajtó ezen 
nel közhírré teszi, hogy a gyöngyösi kir. járás- 
bíróságnak 1002. évi Sji. II. 708. számú végzésé­
vel dr. Polgár Sándor gyöngyösi ügyvéd által kép­
viselt Schlesinger és Both felperesek részévé, 
Kohn Adolf es neje alperesek ellen 1 :is kor. 8 till, 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendeli, kielégítési 
végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és iiU2 
koronára becsült ingóságokra a miskolci kir. já­
rásbíróság 1005. V. II. 184/1. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
föl ül foglaltató k követelése erejéig is, «menynyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperesek lakásán Sajó-Kereszfur községben (Kohn 
Farkasnál) leendő megtartására határidőül 1905. 
évi május hó 4. napjának d. u. 2 órája kitüze- 
tik, amikor a bírói lag lefogalt szobabútorok, ágy­
úé miiek, állványok, ékszerek s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, ameny- 
uyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jkv.-bői ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdé­
séig alólirott kiküldöttnél vagy Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Miskolcon, 1905. április hó 7-én.
Kovács József, kir. bir. végrehajtó.

Szílítogast SSiS
kertjeinkben föld- és homoktalajon.

A szóló hazánkban mindenütt megterem s nin- 
cse i oly ház. melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozásai felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kei teknek, kerítéseknek stb. 
a legremokebli dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évbon terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha 
megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek 
el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bő von ellátják házakat az egész szőlő- 
érés idején a legkitűnőbb muskotály és más édes sző­
lőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyom atu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg. a ki czimét egy levelezőlapon tudatja. 
Borfaj ti szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók les Állított árakon. Borok családi fogyás s- 
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és „Delaware“ 
sima, ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szólóoltványtelep Nagy-Kágya, Biharm.
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MAYER”GÉPGYÁR
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

— Raktár: Budapest, V., Lipót«=körut 15. ■
Készít min­
dennemű Gazdasági géppt, JSL, Benzin- és sziVó-gázmotorolíat

------ Benzin-motoros cseplökeszletek. ---------
2-50

lóerőig.

Malomépiteszet S tál hongorszokok, minden o szakmába vázó gépek gyártása. Teljes mii-
malmi berendezések

Különleoesséa : kéglijeid) szerkezetű csavaros 6» szabadalmazott viznyomásu 
M ” borsaitok.

Osborne D. M.-féle világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi
kizárólagos képviselősége. w

Képes árjegyzék ingyen es bérmentve. Kívánatra minden szükségletre k lön kdítsegveb s.

w—mmni
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ELLENZÉK 190S. május 4.

( sali azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.

Karánsebesi EÁCZ JENŐ

Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszertárában
— ____ = MISKOLCZON

kapliatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményéi:
,, , tr ír Dr. Kobra uires bécsi egyetemnőj erősítő (oaizsaiB) essentia, «onm
a baj hulláét 6s fejbörkorpilsodást meggátolja, valamint egy 6 a :oj

, . . , , n Számos hölgy áldja jó hatását — szeplőIns íiragarCZienOCS. is máj folt ellen, arra- ók kózbórovk selyem -
puhaságot nd, teijcson ártalmatlan szt r. az an zot a redőktöl tósó korig

l’őrbetegsOgtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
roaztatlk. 1 iivre ara I korona 20 fillér.

4.

megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rozsa és crém színekben, 1 kis doboz 
bú fii!., nagy I kor. 60 fii!.
n n .. néhány cs:ei>i»el egyezeli szőj2. Pjretbro Salicyi szajesseotia öwegek. vízbe, keuemos
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a íoginyt eröf..'1-l, 1 kis
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrrthro) növény fogpor, mely a fogakat desintieiálja és fehérre 
takarítja, — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használtok 
ós fogfájás van, iyánltatik a kitűnő jé hatosa (Pyreíhro) sveiezi fog- 
csepp. 1 üveg ára 60 fillér.

---------------------------------------- --------------- Ve- gnlomban vun i' s k= zniegelógedéssel használ;
Lábizzadás eilen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona™ Btigrain, főfájás, nátha ellen bedörza.ilö és- szairoló 
Saörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona. I üveg 80 FilEéi-.
Rüh (rühatka ellen) Napától kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — Fagyáé ellen Északi d.i. Köpés fagy kenőcs. 1 tégely 1 korona.

nagv 3 korona. Kojiestésre Orientia, 2 üveg 3 korona. Világosaid) színre 1 üveg
Xüszwény elfen 1—II. szánni Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ara I K. 2 korona.

Í gy az elísoroit. mint egyéb kószitmónyeimi-c: utasítás mellékelve van : kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megkiildet ik 
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi basonszerek.-t, ngy mennyi- 

i-üeg, mint minösógilvg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy' általános házi szerek gyanánt legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TÖRÖH JQZISHF gyógyszertára, Iíirály-utcza 12. szám.

M

Rácz Jenő teleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avarodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatn, minden bajuszszinLts nlkaiaifizható. 1 kis doboz ára 30 fillér, 
1 nagy doboz 50 fillér

(tyukezeuibalzscn: . I ;h"S hatású legkényelmesebben 
alkalmazható szer u tyúkszemek is bőrkemónyedések 

són:erek kiirtására. 1 üveg ara 70 fillér.

r, Jasmin aether

Czvlszeriiség kedvéért. 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még (»0 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

A1ISK0LCI HITELINTÉZET
részvénytársaság.

EKI

I. Bank-osztálya. (Minden nap.):

I vk ebei óz és feltételével ingut-ICölcsönöket aii
lanokra és értékpapírokra.

Leszámítol : helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt S folyó számlái elszámolásra.

VeSS és elad 5 mindennemű értékpapírokat, arany 
pénzeket és idegen bankjegyeket.

ÁtveS3! 5 pénzbetéteket folyó és eheck-számlára, betéti köny- 

vev- kékre és pénztárjegyekre.

ílflegbizásokat elfogad s értékpapírok v.-tvierv
és eladásara a legjutányosabb feltételekkel.

SZELEfáYl 
és TÁRSA

MISHOLCZ
Széehenyi-u. 36. 

TELEFON-SZ. 62.

II. Ám-osztály a.
Elfogad 5 mindennemű terményeket és árukat, a közfor- j 

gaiomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci! áru- és ! 
terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el- j 
v n Hal ja azok bizományi vételét és eladását. ;

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kí­
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.
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Könyvnyomda

Könyvkötészet

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 

megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
o o o és jutányosán készítünk, o o o

§

SZEL ÍN Y1 ÉS TASSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
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